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Drágasáni Mullám 
A francia írank és a svájci frank leérté- 

elése nyomán támadt messzi nyugati pénz- 

gyi pánik kiváló alkalom volt a romániai 

spekulációs törekvések számára is, hogy lel- 

ketlenül kihasználják a maguk javára és a 

nagyközönség ellen az igy támadt nyugta- 

lanságot. Teljesen indokolatlanul rohamosan 

megdrágultak a legfontosabb élelmezési és 

közszükségleti cikkek árai. Joggal kérdez- 

hetjük, vajjon mi köze van a frank olcsóbbo- 

dásának a romániai belpiaci árakhoz. sőt, 

ha már van valamelyes összefüggés, ez csak 

az lehetne, hogy olcsóbb legyen a behozott 

külföldi áru. Viszont az egyenesen milliárdos 

hasznot jelent Romániára, hogy esetleg har- 

minc százalékkal kevesebb a külföldi tarto- 

zása franciaországi állami kölcsöneit illető- 

a leg Tiszta sor, hogy erőszakolt és mester- 

séges ez a hirtelen drágulási folyamat, ame- 

lyet valahonnan a sötét háttérből irányita- 

nak a lelkiismeretlen haszon és a gyors meg- 

gazdagodás falánk kalózai. A házak és az 

egyéb ingatlanok áremelkedése egyáltalában 
nem ad jogot arra, hogy ezt a közellátás te- 

rén is leutánozzak. Ez a mozgalom a pénz 

leértékelésétől való félelemből támadt és 

máris szünőben van, mert illetékes helyről 

megnyugtatás történt, hogy a lei árfolyama 

minden körülmények között változatlan ma- 

rad. Ennélfogva tisztára nevetséges, hogy 

] éppen a közellátási cikkek dráguljanak ná- 

lunk, ahol pedig a lei árfolyama nem válto- 

zott. Mélységesen indokolt és felette sürgős 

az állami beavatkozás, amely azt célozza, 

hogy még melegében elfojtsa ezeket a galád 

törekvéseket. A mult héten már három mi- 

niszter is tanácskozott arról, hogyan lehetne 

azeddigieknél is szigorubb rendszabályokkal 

lletiporni azt a bünös spekulációt, amely az 

első ideges nyugtalanság futó perceit kihasz- 

nálva, máris arra törekedett, hogy uzsora- 

árakat diktáljon a nemzeti fogyasztás min- 

den vonalán. Legutóbb pedig rögtönzött mi- 

nisztertanács is volt, amely ugy határozott, 

hogy haladéktalanul fellép a piaci árak emel- 

kedése ellen. Reméljük, hogy a tettek éppen 

olyan erélyesek lesznek, mint amilyen eré- 

lyes hangon fogalmazták meg az elhatáro- 

zást. És reméljük, hogy mértékadó helyről 

majd egészen alaposan megvizsgálják ennek 

a bonyolult rejtélynek az egész komplexu- 

mát, hogy a legelső elosztó helyektől kezdve 

véges-végig, hogyan jutnak el a fogyasztóig 

az áruk, hol tapasztalható az az áremelke- 

dés, amely esetleg kényszeritőleg hat a to- 

vábbi elosztás folyamatára. Mi ugyanis meg 

vagyunk arról győződve, hogy nem a fo- 

gyasztó 1 é ül érintkező 

kereskedőket érheti itt a vád, hanem azokat 

a trösztszerü hatalmi alakulatokat, amelyek 

már a multakban is mindig készenlétben ál- 

lottak arra, hogy diktáló összeállásukkal 

minden lehető és lehetetlen alkalommal meg- 
teremtsék a maguk uzsora konjunkturáját. 

Az ország iakosságának édeke parancsolóan 

kivánja, hogy az államhatalom minden 

gel ti köz 

kulációs kartellek ellen a harcot. Tél küszö- 

bén állunk. Az emberek legnagyobb része 

üüres kamrával, téli ruha, cipő és fütőanyag 

hiányában várja a leg"osszabb dermesztő 

e ge Milliók egészsége, sőt talán élete 

ügg attól, hogy az illetékesek letörjék ezt 
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szankció alkalmazásával felvegye ezen spe- 

Lipót belga király históriai jelentő- 

ségü beszéde valósággal kihozta sodrá- 

ból a nemzetközi diplomáciát. Páris 

még mindig nem tud megnyugodni, 

noha a kormány mindent megtesz, hogy 

a kedélyeket lecsillapitsa. Tegnap Le- 

ger francia külügyminiszteri vezértit- 

kár, Dentergham belga követ és a 

párisi angol ügyvivő között megbeszélés 

folyt, amelynek középpontjában a belga 

király beszédének tartalma állott. A be- 

szélgetést lefolyásáról nem hoztak sem- 

mit nyilvánosságra. 

Hir szerint a francia kormány 

jegyzéket dolgozott ki, amely- 

ben a belga kormánytól a ki- 

rály beszédének bizonyos ré- 

szeire vonatkozólag felvilágo- 

sitást kér. 

A francia külügyminiszteriumban ezzel 

kapcsolatosan kijelentik, hogy a hir 

ilyen formában nem felel meg a való- 

ságnak, mert egyelőre csak telefoni esz- 
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Bizonyossággal tudják azonban, hogy 

Delbos francia külügyminiszter ál- 

landó érintkezést tart fenn Eden an- 

gol külügyminiszterrel és azon fárado- 

zik, hogy Belgiummal szemben a két 

ország részéről egyöntetü álláspontot 

hozzon létre. 

Londonban Franciaország ki- 

vánságával szemben egyelőre 

tartózkodó álláspontot 

foglalnak el. 

Tény az is, hogy az angol és a francia 

vezérkarok között a változott katonai 

helyzetről tárgyalások kezdődtek, ame- 

tyekről azonban semmit sem hoznak 

nyilvánosságra. 

A Stefani-ügynökség hiradása sze- 

rint Degrelle Leon, a belga rexista 

párt vezére, kijelentette, hogy Lipót ki- 

rály beszéde teljesen egyezik pártjának 

alapelveivel és hogy Belgiumnak most 

már végre le kell ráznia magáról a 

még 

mecsere folyik Páris és Brüsszel között. 

Beck lengyel külügyminiszter Páris- 

hól való elutazása előtt a francia kül- 

ügyminiszteriumban élénken érdeklő- 

dött Belgium lépése iránt. 

Nem tartják kizártnak azt, 

hogy Lengyelország az uj 

helyzet következtében szintén 

megváltoztatja bizonyos tekin- 

tetben Franciaország iránti 

viszonyát. 

A belga minisztertanács elhatározta, 

hogy a parlament két házát ülésre hivja 

össze és azok az uj katonai intézkedé- 

sekről szóló törvényeket megtárgyalják. 

A belga parlament valószinüleg október 

27-én ül össze. 

Az elmult negyvennyolc órában Fran- 

ciaország, Anglia és Belgium között 

élénk diplomáciai eszmecsere folyt, 

amely a belga semlegességi nyilatkozat- 

tal állott kapcsolatban. Franciaország 

politikai köreiben még általános bizony- 

talanság uralkodik és a egye- 

Belgiumban egyébként az összes pár- 

tok helyeslik a kormány lépését, kivételt 

szociáldemokrata párt értekezletet tar- z óráról-órára emelkedő, gonoszul fojtogató 

(Flaneur) tott, amelyen leszögezte, hogy nem oszt- 

Számolni lehet Csehszlovákia 

semlegességi nyilatkozatával is 

csak a szociáldemokrata párt képez. A 

gyámságot. 

jőre nem lehet átlátni. Delbos tanácsko- 

zott Oszuczki párisi csehszlovák 

követtel, aki a prágai kormánynak a 

belga semlegesség kérdésében való ál- 

láspontját ismertette. 

Az angol diplomácia ugyancsak élénk 

tevékenységet fejt ki. Londonban biza- 

kodó hangulat uralkodik, mert az angol 

államférfiak biztosak benne, hogy sike- 

rül az uj nehézségeket legyőzni. Ugy 

mondják, hogy az angol diplomáciának 

eddig már nehezebb problémákat is si- 

került megoldani. 

Ujabb jelentés szerint attól 
lehet tartani, hogy Csehszlo- 

vákia is semlegességi nyilatko- 
zatot tesz és követni fogja 

Belgium példáját. A belga 
semlegességi nyilatkozat kö- 

vetkeztében a locarnói problé- 

ma a kisántánt szempontjából 

is teljesen uj formát nyert, 

elsősorban Csehszlová- 

kiát érdekli. 
amely 

je a kormánynak a semlegesség ügyében 

való felfogását. 
Kifogásolják azt, hogy Lipót 
király beszédében elmulasztotta 
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semlegessége mellett egyben ki- 

tart a kollektiv védelem rend- 

szere mellett is. 

Londonban egyre fokozodó idegesség- 

gel tárgyalják meg azokat az eshetősé- 

geket, amelyek Belgium semlegessége 
következtében Anglia elé tárulnak. 

Hangsulyozzák, hogy Franciaországot 

rem érinti sulyosabban Belgium lépése, 

mert a Maginot-vonalnak kiépitésével 

pótolhatja a belga katonai támogatás 

elmaradását. 

Angha számára azonban nagy 
veszélyt jelent a belga semle- 

gesség, mert Anghát kiteszi 

Németország részéről fokozot- 

tabb légi támadás veszélyeinek. 

Angliának a belga semlegesség követ- 

keztében nincs meg a lehetősége arra, 

hogy magának az európai kontinensen 

légi támadást elháritó bázist létesitsen. 

Az angol kormány ennek következtében 

kénytelen siettetni fegyverkezési pro- 

gramjának megvalósulását. Elsősorban 

pedig légi fegyverkezését kell tökélete- 

sebbé tenni. Angliának az angol part- 

vidéken kell több légi támadást elháritó 

állomást épiteni. 

Az angol kormány tegnap mi- 

nisztertanácsot tartott, amelyen 

elhatározta, hogy miniszterközi 

bizotteágot küld ki, amelynek 

az lesz a feladata, hogy a szá- 

razföldi és légi fegyverkezés 

programjának minél gyorsab- 

ban való megvalósulására ja- 

vaslatot dolgozzon ki. 

Lord Cecil Cambridgeban nagy be- 

szédet mondott a belga kormány lépé- 

sével kapcsolatosan és hangsulyozta, 

hogy Belgium magatartása sürgeti az 

állandó béke megvalósitását. Ennek a 

békének a feltételei a következők: 

1. Az indokolatlan támadás le- 

hetetlenné tétele. 2. Háborut 

csak nemzetközi beleegyezéstsel 

és csak nemzetközi cél érdeké- 
ben lehessen kezdeni. 3. Altalá- 
nos csökkentés a fegyverkezés 
terén. 4. A hadianyagok gyár- 
tásának állami ellenőrzéste és a 
fegyverkereskedelem ellenőr- 
zése. 5. Az összes nemzetközi 
viták békés uton intézendők el 
és háboru a Népszövetség hoz- 
zájárulásával csak abban az 
esetben viselhető, ha a békésel- 
intézés véglegesen meghiusul. 
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Szuronyharcra került a sor 
Madrid tövében a felkelök és a kormány 

csapatai között 
A madridi vörös kormány a főváros 

védelmét uj alapokon kivánja megszer- 
vezni. A hadsereg főparancsnokává Ca- 
ballero miniszterelnököt nevezték ki 
és a főváros védelmének vezetését is rá- 
Ga bizták. Helyettese Del Vayo kül- 
ügyminiszter, aki legutóbb Spanyolor- 
szágot a genfi tárgyalásokon képviselte. 
Megalakitották a külön haditanácsot is, 

amelynek tagja Cabelleron és Del Vayon 
kivül G a rci a kommunista vezér, C a r- 
tellanos szocialista vezér, Runes 
szindikálista vezér és Rollmann szak- 
szervezeti elnök. 

Buigosi jelentés szerint a nemzetiek 

tegnap ismét tizenhat kilómétert halad- 
tak előre Madrid felé. Elfoglalták az 

utolsó községet is, amely köztük és a fő- 

város között fekszik. A kormánycsapa- 

tok erélyesen védekeztek, szuronyharcra 

került velük a sor, de végül nagy vesz- 

teségek mellett kénytelenek voltak visz- 

szavonulni. A felkelők ezekben a harcok- 

ban két ágyut és több gépfegyvert zsák- 

mányoltak. 

Madrid köré a harapófogó egyre job- 

ban szükül. Angol lapok tudósitói jelen- 
tik, hogy a kormánycsapatok képtelenek 
lesznek a fővárost megvédelmezni. Csak 

két választásuk van és pedig az első az, 

hogy kivonulnak a városból és Valencia 
környékén készülnek további ellentállás- 

ra, vagy pedig Spanyolország gyönyörü 

fővárosa romhalmazzá válik. 

cemek 

ajándék-aw 

különlegességeinkből 

felkeresni a „GALLIAt. 
l Timisoara, Bul. Reg 

azaparancsolták Litvinovot 

.. .. n 

és biróság elé állitják 
Litvinov szovjetorosz kül- 

ügyi népbiztos váratlanul megérke- 
zett Moszkvába. Eredetileg az volt 

Litvinov terve, hogy Párisból 

Karlsbadba megy és ott hosszabb 

ideig tartózkodik. Stalin azonban 

táviratot menesztett hozzá és ab- 

ban haladéktalan hazatérésre szóli- 
totta fel. Ismeretes, hogy Litvinov 

ellen orosz részről hetek előtt olyan 

vádak merültek fel, hogy titokban 

rokonszenvezett a Torczkij volt 

népbiztos által meginditott mozga- 

lommal. Ezt sulyos bün gyanánt 

rótták fel Litvinovnak és a mosz- 
kvai lapok már ismételten irtak ar- 

ról, hogy Litvinovot ezért felelős- 

ségre vonják. Ugylátszik, ezt akar- 
ta kikerülni, vagy legalább is alkal 

masabb idő bekövetkeztéig elha- 

lasztani azzal, hogy Karlisbadba 

szándékozott menni. Tervéből azon- 

ban nem lett semmi, mert Stalin 

hazaparancsolta. 

Moszkvában biztosra veszik, 

hogy Litvinovot egy-két napon be- 

.... lül a kommunistapárt birósága elé 
állitják, ahol felelnie kell tényke- 
déseért. Ha a pártbiróság beigazolt- 

nak találja a Litvinov ellen emelt 

vádakat, akkor a szovjetbiróság elé 
kerül. Mindenképpen biztosra ve- 
szik, hogy Litvinov már elejtett 

ember. Akadnak olyanok is, akik 

ugy tudják, hogy Szovjetoroszor- 
szág külpolitikájának eddigi kor- 

látlan hatalmu intézője egészen bi- 

zonyosan a vesztőhely felé közele- 

m
e
 

Az uj locarnói szerződésre vonatkozó 
diplomáciai előcsatározások már javá- 
ban folynak. Németország megadta vá- 

laszát az angol kormány meghivójára 
Ebben a német kormány hang- 

sulyozza, hogy többé nem haj- 

landó olyan szerződést aláirni, 

mint a milyen a locarnói pak- 

tum második részében szere- 

pel. 

mz a szakasz az önvédelemből való há- 
borukezdésre vonatkozik. Nem hajlandó 
Németország ahhoz sem hozzájárulni, 
hogy háborut az alapokmánynak a 
szankciókra vonatkozó 15 és a kollek- 
tiv eljárást tartalmazó 16. szakaszaira 
való hivatkozással lehessen inditani. 

A párisi Oeuvre cimü lap szerint Né- 
metország továbbra azt kivánja, hogy 
Anglia kössön Olaszországgal megnem- 
támadási szerződést. Erre a követelésre 
Berlinben nagy sulyt helyeznek. 

Németország azt is követeli, 
hogy Anglia garantálja a Né- 

metország határait. 

Déketerven d 

és ezzel hizfositani akarja 

Egyes angol politikai körök szerint a 

Iimisoara I, a FERDINAND-szallo mellen 

locarnói szerződés megkötésére terve- 

zett konferencia máris meghiusultnak 

tekinthető. Németország ugyanis olyan 

követeléseket tamaszt, amelyeket a ha- 
talmaknak lehetetlen elfogadni. Az 

Oeuvre római jelentése szerint Olasz- 
ország azt kivánja, hogy Belgium a 

tartandó locarnói értekezleten ne mint 
tanácskozó, hanem csak mint megfi- 
gyelő vehessen részt. 

Nyen körülmények között a 

Igozik E1 

tervezett uj locarnói egyez- 

mény nem öthatalmi, hanem 

......... 

amo sikerét 
csak négyhatalmi egyezmény 

lenne. 

Eden angel külügyminiszter uj 
európai béketerven dolgozik, amelyet 
egyelőre titokban tartanak. Eden már 

érintkezésbe is lépett a különböző kor- 
mányokkal. Meg van róla győződve, 
hogy terve megkönnyiti majd a locar- 

nói értekezlet megtartását. 

A locarnói értekezlet után 
aztán sor kerülne a Népszö- 

vetség alapokmányának gyö- 

keres reformjá 

.............. .. ........... 

Botrány és verekedés a prágai parlamentben 
a nemzeti szinek használata miatt 

A csehszlovák parlamentben a nem- 

zeti zászló használatáról szóló vita során 

agy botrány keletkezett. A sudetané- 

metek szónokai azt követelték, hogy a 

német nemzeti szineket használhassák 

és hivatkoztak B e nes köztársasági el- 

nöknek és Hodzsa miniszterelnöknek 

erre vonatkozólag tett igéreteire. A ma- 

vviszont a csehszlovákiai 

magyarság részére a magyar nemzeti 
szinek használatát kivánták. A kommu- 
rista képviselők tiltakoztak a két kisebb- 
g követelései ellen és különösen a su- 
detanémetekkel szállottak erélyesen sik- 
Nagy botrány támadt, amely később 
verekedéssel folytatódott. A verekedés- 
nek az elnök a teremőrség segitségével 

Minthogy ez alkalommal is, mint mindig, egy kellemes meglepetést 
kivánunk szerezni nagybecsű vevőinknek, elhatároztuk, hogy egy 

fumee - futin - Pacis pacfámőt 
fogunk miuden hölgynek ajándékozni, aki legalább 1000lei értékben 
log vásárolni raktáron levő őszi gyapju- és selyemi-szövet 

Ezzel az ajándékkal ugy a GALLIASközpontban, mint az 
összes fiókjaiban lesz kiszolgálva. 
Tekintettel a korlátolt mennyiségű partőmüveg-készletre, 
kérjük összes régi vevőinket, hogy minél hamarább sziveskedjenek 
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megyeházára és azt foganatositották is. 

"GALLIA 
Selymek - szövetek 

nagyon 

Sokszor gondolkozom azon, 
éhes emberekkel találkozom, miért kell ezek- 
nek igy szenvedni, nyomorogni, mig nekem 
van ruhám, meleg otthonom, teritett aszta- 
lom. De különösen érzem az ellentétet és f 
a másik nélkülözése - igy a hideg idő beáll 
tával. Ilyenkor még jobban kiált a ruhátlan- 
ság, az éhező arc. Kiált irgalomért, szere- 
tetért és ezzel magkapom a feleletet kérdé- mi 
semre. 

Nem bánsági irja e sorokat, de aki távoi- 
ból idekerülve megtanulta becsülni, szeretni 
a bánságiakat. Dolgos, szorgalmas nép. 
Megfigyeltem templomban, utcán ha gyüj- 

tés van - nem zárkózik el. Sokan már ugy 
főznek be lekvárt, paradicsomot, hogy a sze- 
gényeknek is jusson. Azért a Bánátban ál- 
dás, jólét van a mai nehéz viszonyok közt is. 
Hozzátok szólok ti és nemes emberek! 

Nézzetek szét ruháitok közt és a szeretet 
szemüvegén válogassátok ki azokat a ruha- 
darabokat, cipőket, amelyeket nélkülöznötök 
lehet. Segitsetek vele a nyomort enyhiteni. 
Tegyük magunkat és másokat is boldoggá. 
Azért bizatott ránk a több, hogy jól sáfár- 
kodjunk vele. Küldjük adományainkat a ne- 
gyedik kerületi Misszióba ahol azokat az iga- 
zán szegényekhez juttatják el. 

........... ............. 

Az egyellen kisebbséni 
lószolgabiró a megyében elveszielte 

állását 
Timistorontalmegye utolsó kisebbségi 

főszolgabirája miniszteriumi intézke- 
désre elhagyta hivatalát. Weisz Ernő 
recasi főszolgabirtó - vármegyénk 
egyetlen kisebbségi főszolgabirája - a 

nyáron meghivást kapott Bucurestibe 
román nyelvvizsgára. A vizsgán román 
nyelvtudását nem találták megfelelőnek 
és azért elrendelték rendelkezési állo- 
mányba való helyezését. A miniszteri 
intézkedés már meg is érkezett a vár- 

Weisz Ernő főszolgabiró ötvenhét esz- 

tendős koráig nem kap fizetést és nyug- 
dijazását is csak akkor kérheti. Kérdés 
azonban, hogy megkapja-e a nyugdiját, 

mivel a román nyelvvizsga sikeres leté- 

teléről nem rendelkezik bizonyitvány- 
nyal. Weisz Ernő harminc esztendőn 
keresztül állott a közigazgatás szolgá- 
latában és a megye egyik legkitünőbb 

vetett véget. 

/ 

tisztviselője volt. 

í



A nemzeti parasztpárt ma üli meg a 

t párt fuziójának tizedik évfordulóját. 

bből az alkalomból kiáltványt intéznek 

z ország lakosságához. A kiáltvány, 

mely tegnap készült el, felsorolja a 

ártnak a demokrácia érdekében kifej- 

ett tevékenységét és annak eredményét, 

igyanakkor pedig éles hangon birálja a 

obboldali mozgalmat. Megállapitották a 

ai fővárosi ünnepség sorrendjét is. 

szerint az ünnepség délelőtt tiz óra
kor 

kezdődik, amikor is a pártvezetőség 

megkoszoruzza az ismeretlen katona
 sir- 

nlékét. A párt vezetői azután bevonul- 

D
 

a nagyszabásu m 

Megirtuk, hogy az egyik staumarei ál- 

lami intezménynél nagyszabásu sikkasz-
 

tás történt. Most kiderült, hogy ez az in-
 

zmény az állami faipari iskola. Az 

gyészséghez néhány nap előtt feljel
en- 

s érkezett, amely azzal vádolta meg a 

ezetőséget, hogy évek óta szemérme
t- 

lenül sikkasztja el a jövedelmeke
t és a 

a különféle állami segélyeket. A f
eljelen- 

és felsorolja a bünösök neveit is és rá- 

utat arra,hogy mintegy tiz millió 
lei az 

lsikkasztott összeg. A feljelentés alap- 

án a vizsgálóbiró elé idézték Gerzse-
 

yvi Károly faipariskolai titkárt, akit 

kihallgatása után őrizetbe vettek. A fő-
 

Élesen birálja a nemzeti parasztpárt 

Kiáltványa a jobboldali mozsalmat 

-................
.................

. ... 

Letartóztatás is történt m
ár 

bűnügyben 

nak az arénába, ahol az énekkarok a 

nemzeti parasztpárt uj himnuszával fo- 

gadják őket. Tizenegy órakor istentisz- 

telet lesz, utána pedig Madgearu 

megnyitja a beszédek sorozatát. Felszó- 

lal majd Maniu és Mihalache is. 

A nemzeti parasztpárt állandó választ- 

mánya, amely tegnap az ünnepség sor- 

rendjét mgállapitotta, elhatározta azt 

, hogy a nemzeti parasztpárt október 

25-én Chisinauban, november elsején 

Cernautiban és november 15-én Aradon 

tart antirevizionista gyülést. 

illiós sikkasztási 

vel kihallgatására még nem került a 
sor. 

A titkár valószinüleg csak eszköz volt 

mások kezében. Az ügyészség a letartóz- 

tatott titkár lakásán és irodájában ház
- 

kutatást végzett és sulyosan terhelő ira- 

tokat foglalt le. A satumarei iparosság 

nagy elégtétellel szemléli ezeket az e
se- 

ményeket, mert a faipari iskola s
ok kárt 

csinált az iparnak. Asztalosmühely
t álli- 

tott fel és az összes közszállitásokat 
el- 

halászta az asztalosok elől. A fai
pari is- 

kolai internátus háromszáz benlakója 

részére saját pékségben állitották 
elő a 

kenyeret és ezzel a pékeknek is nagy 

kárt okoztak. Az ügynek még érdekes 

bünös ugyan még szabadlábon v
an, mi- 

A helybeli törvényszék tegna
p itélke- 

zett Seeberger Jakab neudorf
i gaz- 

dálkodó felett, akit azzal vádo
lnak, hogy 

megölte a feleségét. A vádirat 
szerint a 

gazda ez év május 17-én este az 
istálló- 

ban egyetlen késszurással 
olyan sulyo- 

san megsebesitette harmi
nchárom éves 

tfeleségét, hogy az néhány perc alatt 

meghalt. Seeberger Jakab, a
ki öt hónap- 

azzal védekezett, hogy javan fogságban, 

ségnek esett áldozatul. 

kodtak és ő éppen a zsebkését nyitva 

tartva, falatozott, ami
kor az asszony Ve- 

szekedni kezdett vele. Er
re megpofozta 

az asszonyt, aki védekezett és k
özben a 

férje balkezében tartott z
sebkésbe esett. 

A késszurás az asszony altestét 
érte és 

London Police 

özvegyasszony volt: 

0.................
... ..............

...... .. 

mi óvi ienyházra itólte a hiróság 

a lellékenységében hitvesnyilkos lórjet 

feleségét nem szándékosan ölte m
eg,ha- 

nem az asszony véletlen 
szerencsétlen- 

Elmondotta, 

hogy mindketten az istá
llópan tartóz- 

a sérülés olyan veszedelm
es volt, hogy 

geppEYeL
eeeeezes

eteeoe 

Román származásu gazdag londoni 

özvegyasszony kegyetlen gyilh
osait jogta el 

az angol 

Rendkivül érdekes gyilkossági per 

tárgyalását kezdte meg a lo
ndoni West 

Court. Ez év augusztus 

13-án kegyetlen gyilkosság
ot fedezett 

fel a rendőrség a Rosefort Gardens 

egyik földszinti házában. Az áldozat 

egy román származásu, 
66 éves, előkelő 

Ada Corteseu. 

A szerencsétlen asszonyt
 összekötözve 

és tele késszurásokkal találták meg. 
Mi- 

fejleményei várhatók. 

mielőtt még segitséget hozha
tott volna, 

az asszony elvérzett. A tanu
k csak lé- 

nyegtelen vallomást tettek, me
rt amikor 

az eset lejátszódott, a házastár
sak egye- 

áül voltak az istállóban. Cata l1ina 

ügyész vádbeszédében utalt arra
, hogy a 

férfi féltékeny volt és állandóan azzal 

gyanusitotta meg az asszonyt, hogy 

megcsalja. Tettét 1s akkor követte el, 

amikor az asszony minden má
st inkább 

Várhatott, csak éppen azt nem, hogy 

férje leszurja. Ezért a hitvesgyilkosra 

sulyos büntetést kért. Seeberger védője 

ezzel szemben a vádnak gond
atlansag- 

ből okozott emberölésre való ilem
inősi- 

tését kérte. A törvényszék hitvesg
yil- 

kosságban mondotta ki bünösne
k a gaz- 

dát és az enyhitő körülmények figy
elem- 

bevételével tiz évi fegyházra itélte.
 Ugy 

az ügyész, mint a vádlott felebbezé
st je- 

lentett be. 

vendőcség 
kor az egyik szomszéd bekopogott ho

z- 

halott volt Ada Cortescu. 
zá és nem kapott választ, már órák ó

ta 

Az asszonyt 

kirabolták, de a rablógyilkosok olyan 

ügyesen végezték el szörnyü munkáju- 

kat, hogy semmi nyomot n
em hagytak 

maguk után. London egyik leghires
ebb 

detektivje, Rawlings inspektor vette 

vezetett. Évek óta nem folytatott a l
on- 

doni rendőrség olyan alapos és tüzetes 

munkát, mint ebben az ügyben.
 Igy ter- 

mészetes is, hogy végre eredm
ényt ért 

el. Valóságos embervadászat fol
yt hó- 

napokig London hatalmas dzsungelé- 

ben. Nem volt nap, hogy au
tóbuszokon, 

földalattin, különböző gyanus
 házakban 

és a házhoz közeleső utcákban 
ne jár- 

káltak volna rendőrőrszemek 
és detek- 

üvek, akik minden kis jelt figyelembe 

vettek. Igy vezetett eredmény
re a nyo- 

amelynek során letartóztatták 

Mary 
mozás, 

Alfred Stratfordot 

Elynnt. 

Ezt az emberpárt öt óráig faggatták 

a detektivek. Olyan ellentmondásokba 

keveredtek a ravaszul megszerkesztett 

keresztkérdések során, hogy Rawlings 

inspektor szerint a munkanélküli és 

gyanus külsejü férfi bünössége és a 

és 

dokolatlannak látszott. A rosszkülsejü 

fiatal párt gyakran látták 
a detektivek 

a meggyilkolt asszony háza mellet
t ólál- 

kodni. Ez még nem lett volna ok, m
ert 

a hasonló szenzációk kiváncsi embere- 

ket gyakran vonzanak egy-e
gy gyilkos- 

ság szinhelyére. De Alfred Stratford, 

akit az egyik detektiv vár
atlanul igazo- 

lásra szólitott fel, olyan rémületbe és 

zavarba jött, hogy ezzel gyan
ussá tette 

magát. Nem tudott felvilágositá
st adni 

afelől sem, hogy miből él s szemtanuk 

szerint gyakran volt látható szeretőjé- 

vel különböző mulatóhelyeken Soho- 

ban és az East-Enden. Allitólag sok 

pénzt találtak náluk. A kihallgatá
s ada- 

tait a Scottland Yard a nyomo
zás érde- 

kében még nem hozta nyilvánosságra, 

de Rawlings inspektor ugy 
nyilatkozik, 

hogy bünösségük kétségtelen
. 

A szerencsétlen Ada Fortescu gy
ilko- 

sára, ha a vád beigazolódik, ha
lálos ité- 

lány bünrészessége kétségtelen.
 Tulaj- 

donképpen a letartóztatás egy
előre in- 

Vakmerő módon kieszelt betöré
s utján 

akart pénzhez jutni P ersecfTe
odor, az 

egyik fővárosi palota házmeste
re. Per- 

secnek nem volt sorsjegye
, mégis része- 

sülni akart az állami sorsját
ék nyere- 

ményeiből és erre a célra az Aurora 

sorsjegyárusitó irodát választotta ki. 

Ennek irodahelyiségei a Te
lefontársaság 

fővárosi palotája melletti épület első 

emeletén vannak, ahov
a a sorsjáték hu- 

zása utáni napon nagyo
bb pénzösszeget 

hoztak, hogy ebből a n
yereményeket ki- 

fizessék. Ezeket az irodahelyiségek
et 

Persec takaritotta és amikor
 a takari- 

tással készen volt, az iro
da egyik abla- 

kát szándékosan nyitva hag
yta. Az iro- 

vezébe a nyomozást, amely
 egészen az 

utóbbi napokig semmi ered
ményre sem dahelyiség felett egy üres lakás volt, 

let vár. 

........ 

Zsákmányával lezuhant a tolvaj 

a második emelet magasságából
 

és kezét-lábát törte 
amelynek másodemeleti ablak

ából éjsza- 

ka kötelet bocsátott le és
 azon leeresz- 

kedve a sorsjegyárusitó helyisé
gig, a 

nyitott ablakon keresztül be
mászott. Az- 

után magához vett egy zsá
kot, amely- 

ben körülbelül tizenötezer 
lei aprópénz 

volt, majd a kötélen ismét fel a
kart jutni 

a második emeleti üres laká
sba. Féluton 

azonban elfogyott az ereje és Pers
ec az 

ndvar kövezetére zuhant. Mindkét lába 

eltört, ezenkivül sulyos belső sérülés
eket 

is szenvedett. Mellette megtalálták a 

zsákot a lopott pénzzel ugy, hogy
 bünét 

nem is tudta letagadni. Beszállitott
ák a 

kórházba és felgyógyulása utá
n megin- 

áitják ellene az eljárást. 
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csipkeszövetek 
érkeztek 
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Palatul Weisz 

Nézze meg kirakatainkat! 

. Megtüntették 
[ z a heccegi vőlegényt 

A holland fővárosban rengeteg gépkocsi 

van üzemben és a többszázéves, szük amsz- 

terdami utcákon csak negyven kilóméteres 

gyorsasággal szabad a személykocsiknax ha- 

ladniok. Azon a napon, amelyen az uj, szi- 

goru rend életbelépett, a közlekedési rendőr- 

ségnek incidense támadt, még pedig senki 

mással, mint a „legujabb", egyben „legdédel- 

getettebb" hollandussal: herceg Lippe-Bies- 

terfeld Bernharddal, Juliánna trónörökösnő 

vőlegényével, aki ugyan ma még nem holland 

állampolgár, de már nem német, hanem hol- 

land rendszámu gépkocsit használ. Mindig 

maga vezeti kocsiját és Amszterdamban is 

hetven kilóméteres gyorsassággal naladt, 

mikor a rendőrök közelébe ért. A rendőrök 

nem ismerték rögtön fel. Az egyik rendőr 

intett, a másik sarkon a másik rendőr már 
fel is tartóztatta „Prins Beno" kocsiját. 

Tudja-e ön, hogy hetven kilóméteres 

sebességgel haladt? A büntetés tiz holland 

forint... és a rendőr már kereste is a tizfo- 
rintos büntetőbárcát. 

Erre ujabb komplikáció állt be. A volán 

mellett ülő, mosolygós fiatalember kijelen- 

tette, hogy, sajnos, nincs tiz holland forintja. 

- Ezt én is sajnálom, mert igy nem foly- 

tathatja utját - hangzott udvariasan, de 

annál Szigorubban a rendőr figyelmeztetése. 

És már-már elmérgesedett a kis incidens, 

azonban szerencsére az autó köré csoporto- 

sult kiváncsiskodók közül valaki felkiáltott: 

- Oh, fenség, parancsoljon, itt van tizfo- 

rintos bankjegy... 

A rendőr is feleszmélt és most már tudta, 

hogy herceg Lippe-Biesterfeld Benoval, a 

„legujabb" és a „legközvetlenebb" hollan- 

Hussal, Juliánna királyleány ifju vőlegényével 
van dolga. A rendőr feszesen tisztelgett, de 

- nem ment el és ujból átnyujtotta a tizfo- 

rintos bárcát a hercegnek. „Prins Beno" mo- 

solyogva fizetett. Annak a hollandusnak 

ig, aki a tizforintos bankjegyet Bern- 

hard hercegnek kölcsönözte, a délután fo- 

lyamán egy gyönyörü ezüst cigarettatárcát 

ézbesitettek a tizforintossal és „Prins Be- 

0" névjegyével. 

Uloyá Tavernában 
ma, vasárnmap 

teadélutámn 

Iuyutkávéházban 
esténként 

Salamon Kálmán 
Erdély hirneves zenekara 

hangversenyez 

e 

A VILLAMOSVASUTI BERLETEK VAL- 

TASÁNAK RENDJE. A városi villamos- 

vasut igazgatósága közli, hogy központi iro- 

dájában a villamos bérletek kiváltása a kö- 

vetkező sorrendben történik: városi és álla- 

mi tisztviselők, magántisztviselők és alkai 

mazottak, valamint az iskolai tanulók, to- 

vábbá mindazok, akiknek mérsékelt áru, 

vagy 500 leies bérletük van, már minden hó 

nap 23-től kezdve válthatják meg bérletei- 

ket. Ujságirók bérletei, valamint a zülön- 

böző hatóságok által vásárolt korlátlan bér 

letek már szintén minden előző hónap 23-tól 
kezdve válthatók, de csak azon hónap 29-ig. 
Bármely hónap 30-án, 31-én, 1-én és 2-án 
ujságirók bérletei, valamint a hatóságok 
korlátlan bérletei nem válthatók. Ilyen bér- 
leteket csak minden hónapban 3-tól 29-ig 
adnak ki. 

- A lugoji görög katolikus püspök 
felszentelése. Blajon Nicolescu ér- 
sek ma délelőtt szenteli fel püspökké 
Balan Ion dr.uj lugoji görög katolikus 
püspököt. Lugojról a felszentelésre 
Brinzey Nicolae dr. vikárius vezetésével 
a görög katolikus papság több tagja 
utazott Blajra. Timisoaráról Munteanu 
George püspöki vikárius utazott Blajra. 
A püspökszentelésen Frentiu Valér dr. 
és Hossu Vasile dr. püspökök segédkez- 
nek az érseknek. 

Olcsó butoreladás! 
Tulhalmozott raktár miatt 
mélyen leszállitott árak 

Cooperativa 

tonsírucfia si Mobila Moderna 
ezelőtt Ecker 

Raktári felelon 575 Gyári telefon 11-83 
z m 

- Emelkedett az állam bevétele a cigaret- 
tafogyasztás után. A monopolvezérigazgató- 
ság ez év tavaszán a dohány árát átlagosan 
12.5 százalékkal felemelte. Ennek két célja 
is volt. Először a monopolhivatal jövedelmét 
akarták növelni, másodszor pedig a ciga- 
rettafogyasztás emelkedését akarták elérni. 
Az egyik célt elérték, mert a monopolhivatal 
ez év juliusában 445 millió lei jövedelemhez 
jutott a tavaly juliusi 412 millióval szemben. 
Az augusztusi jövedelem is nagyobb volt, 
mint a tavalyi ugyanabból az időből és ezért 
azzal számolnak, hogy az év végéig kétszáz 
millió leiel többet vesznek be, mint tavaly. A 
cigarettafogyasztás ugyancsak emelkedett, 
de a dohányfogyasztás feltünő mértékben 
csökkent. Ebből arra következtetnek, hogy 
a csempészdohány fogyasztása növekedett, 
amit a cigarettapapir fogyasztási többlete is 
igazol. 

- Páris népe nem fél a légi támadás- 
tól. Páris fölött pénteken este nagysza- 
básu légitámadási gyakorlatot rendez- 
tek. Amikor este tiz órakor hatvankilenc 
helyen egyszerre megszólaltak a sziré- 
nák, egész Párist elsötétitették. Hogy a 
légi gyakorlat milyen eredménnyel vég- 
ződött, azt még nem lehet tudni. A rend- 
őrség által kiadott közlemény szerint 
azonban a lakosság nem viselkedett 
eléggé komolyan. Sok helyen görögtüzet 
gyujtottak, mások pedig tiltott röpcédu- 
lák osztogatására használták fel az al- 
kalmat. A rendőrség hétszázötvennyolc 
személyt büntetett meg ilyen üzelmek 
miatt. 

- EHEvangélikus istentisztelet Jimbohan. 
Ma, vasárnap délelőtt 10 órakor evangélikus 
istentisztelet lesz Jimbolián a római katoli 
kus gimnázium termében. Prédikál és urva- 
csorát oszt Schemmel Viktor lelkész. 
- Pár nap mulva hirdetik ki a Szépmives 

Céh és a cluji Magyar Szinház drámapályá- 
zatának eredményét. Programszerüen októ 
ber 15-én összeült a Helikon kiküldött piráló- 
bizottsága, hogy döntsön a Szépmives Céh 
és a cluji Magyar Szinház által hirdetett 
drámapályázatra beküldött müvek : ölött 
A bizottság csak a kitüzött határidőn belül 
beérkezett és az egyéb pályázati feltételek- 
nek is megfelelő 83 szindarabot vette figye 
lembe. Ezek közül 10 müvet talált olyannak, 
amellyel érdemlegesen kellett foglarkoznia. 
A részletes birálati jelentést az eredmény ki 
hirdetésével egyidejüleg néhány napon belül 
késziti el. Hir szerint Tamási Aron: Tündök- 
lő Jeromos cimü drámája nyerte meg a pa- 
lyadijat. 

- Szélhámosság miatt elitélt opera- 
énekes. Frankel Dávid operaénekes 
az utóbbi hónapokban több erdélyi vá- 
rosban különböző szélhámosságokat kö- 
vetett el. Számos feljelentés érkezett 
ellene, mire letartóztatták. A cluji tör- 
vényszék tegnapi tárgyalásán a kalan- 
dos operaénekes nagy nyomorával véde- 
kezett. A törvényszék hét hónapi fog- 
házra itélte. Fránkel az itéletbe bele- 
nyugodott. 

- Kezdődő ütőérelmeszesedésnél reggel 
éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 
József' keserüviz ugy az alhasi pangást, 
mint az emésztés renyheségét megszünteti, a 
rekeszizom emelkedését csökkenti és a ma- 
gas vérnyomást mérsékli. Az orvosok ajánl- 

- A Bánsági Magyar Közmüvelődési 
Egyesület - mint azt már megirtuk - hosz- 
szabb szünetelés után ujból megkezdi mükö- 
dését. Az egyesület kibőviti müködési körét 
olyképpen, hogy ezentul nemcsak irodalmi 
és zenei, hanem népszerü tudományos és is- 
meretterjesztő előadásokat is rendez. A nagy 
téli program összeállitása az egyesület veze- 
tősége részéről már megkezdődött. A sze- 
zónt a Bánsági Közmüvelődési Egyesület 
november 8-án délután öt órakor a Magyar 
Ház nagytermében tartandó ünnepi hangver- 
sennyel nyitja meg. A hangversenyen a be- 
vezető beszédet Balogh Endre dr. tanár 
mondja. A müsoron Beamter René opera- 
énekesnő, dr. Kriván Gyuláné énekesnő, 
Csermák Lajos tenorista és Nagy Zoltán he- 
gedümüvész szerepelnek. A müsor fénypont- 
ja Freund Leó zongoramüvész játéka lesz. 
* Dr. Erück Pál orr-, torok-, gége-, fül- 

orvos külföldről hazaérkezett és ismét 
rendel délelőtt 9-10-ig, délután 34-ig. 
Lloyd-palota. Telefon 16-88. 
- A pékek a kenyérárak emelését kérik. 

Tegnap délben a pékek Hollinger Mik- 
lós és Sechei Alexandru vezetése mellett 
küldöttségileg jelentek meg Gredinariu 
Emil dr. városi gazdasági tanácsnoknál és 
kérték az ármegállapitó bizottság összehivá- 
sát. Hivatkoztak arra, hogy a buza drágu- 
lása folytán megdrágult a liszt és igy a pé- 
kek nem tudnak a jelenlegi kenyérárakkal 
boldogulni. A félbarna és a fehér kenyér ára 
nincsen ugyan maximálva, azonban a barna 
kenyeret sem képesek már jó minőségben a 
megállapitott kilónkinti hét leies árban adni. 
A kivánságuk az, hogy az ármegállapitó bi- 
zottság vizsgálja meg a buza és a liszt árait 
és ennek eredményeképpen járuljon hozzá a 
kenyérárak-méltányos felemeléséhez. 

I 2 A ee é k 

és szabókellékek a legnagyobb választékban. legolcsóbban 
kaphatók 

Rabong é Schneider R.-T. 
Timiscara I., Piata Brátianu, róm. kat. püspöki-palota 

......... I berendezve, nem célszerü a fával való fütés. 

. atezi Ön joggal 
műielött bérmit vesa 

Mi e 

kaucsuksarkot 
ajánfjuk és rögtön meg- 
mondjuk főelőnyeit. A 
PALMA kaucsuksarok 
idegeit kiméli, egészségét 
védi és példáilan tar- 
tősságával kiadásait csöl- 
kenti, 

Csak 
s PALMA védjegy jefent PALMA minőséget. 

A fatiizelés 
Az ősember ugy gyujtott tüzet - tehát 

ugy végezte életének egyik legfontosabb fel- 
adatát, - hogy két fadarabot egymáshoz 
dörzsölgetett. Azóta a fa elsőrangu szerepet 
játszik az ember mindennapi életében. Ennek 
az ősrégi tüzelőanyagnak, amely általánosan 
elterjedt a földön, egyik előnye az, hogy 
aránylag kevés hamuval ég. Emellett tiszta 
és higiénikus is ez a tüzelési mód, nem is 
szólva arról, hogy kellemes hangulatot tud 
teremteni magasra fellobbanó lángjával és 
tüzének pattogásával. 

Nagy előnye a fatüzelésnek az is, hogy 
igen gazdaságos. 

: 

Sok tizezer 
megelégedett vevő bizonyitja, 

gy a 

ZEPHI 
kályha az összes kályhák 

között a legjobb 

10 kilogram fával lűt egy 

normál szobát 24 órán át 

eyárua SZántó D. és Fia, Oradea 
Képviselet: 

Jager József és Péter, 
Carol 1. 36. 

vaskereskedés, Bulev. 
Forgacs Mátyas, vaskereskedés, 
Str. I. Vácárescu 36 

Ennek a gazdaságosságnak azonban van 
egy feltétele is, az, hogy a fát különlegesen 
fatüzeléshez való kályhában tüzeljék el. A 
hirtelen lobogással égő fa melegét ugyanis 
nem lehet gazdaságosan kihasználni a szén- 
fütésre berendezett kályhákban. Viszont a 
speciálisan fafütésre berendezett kályhák a 
legelőnyösebb és legkellemesebb eredményt 
hozzák meg. 
Ami a különlegesen fatüzelésre berende- 

zett kályhát a másfajtájuaktól megkülön- 
bözteti, az elsosorban a belső samottszerke- 
zet, amely a füstgázokat zegzugosan vezeti, 
továbbá a hőhatároló nagy samottöme, 
mely a fa égése alatt a meleget alaposan 
magába szivja s azt, miután a kályhát lezár- 
ták, fokozatosan átadja a környezetnek. 
A különlegesen fatüzelésü kályhákat ar- 

ról lehet megismerni, hogy csak egy - lég- 
mentesen záródó ajtajuk van. Amig a fa lán- 
golva ég, addig a kályha ajtaját nyitva tart- 
juk s csak akkor zárjuk le, amikor a fa izzó 
parázzsá lett. Ekkor a kályha minden mele- 
gét a szobának adja át. A parázs estétől reg- 
gelig megmarad az ilyen kályhában, ugy- 
hogy ujra begyujtani nem is kell. Ime a fa- 
tüzelés óriási előnye, amellett, hogy - mint 
már mondottuk - gazdaságos, higiénikus, 
tiszta, füst- és szagmentes. Sok munkát mez- 
takarit az ember az ilyen kályhánál, mert ezt 

nem kell állandóan tisztogatni. Azokban a 

kályhákban, amelyek széntüzelésre vannak 

/



Mikroszkóp fölé hajolva a világ legkülön- 

özőbb táján ezer és ezer szaktudós vizsgálja 

elszeletelt állati és emberi agyvelők tizez- 

eit. A gyakorlati pszihofizika, pályaválasz- 

ási, gyógypedagógiai szaktudósok, psziho- 

echnikai, pszichoterápiai, pszichohigéniai, 

wlov-ista idegkutatók, lelkekről irott fo- 

ok könyvtárakat töltenek meg, de hol 

gyunk még attól, hogy mindent tudjunk 

az alattomos betegségeket, amelyek szer- 

inkbe belopóznak, ártalmatlanná tehessük. 

)e az emberi agy továbbkutat és tovább- 

negy, mintahogy a nemrégen Amerikában 

elfedezett, ma már világhirü „GASTRO-D" 

s forradalmasitotta a gyomormegbetegedé- 

ek gyógyitásának módját. 10-15 éves idült 

mellett Császár E. gyógyszertárában, 

curesti, Calea Victoriei 124. 

- MAGYARORSZAÁG A RÓMAI JEGYZŐ- 
KÖNYVEK ALAPJAN ALL. Darányi 

álmán magyar miniszterelnök nyilatkoza- 

t adott az olasz Stefani-ügynökség buda- 
ti tudósitójának. Hangsulyozta, hogy az 

j magyar kormány folytatja a baratisági 

rendszer bevált külpolitikáját. Magyarország 

a római jegyzőkönyvek alapján áll és az a 

8 sági és politikai rendezésének. Végül annak 

a meggyőződésének adott kifejezést, hogy az 

1g a barátság, amely Olaszország, Ausztíria és 

Magyarország között fennáll, gazdasági té. 

ren is meghozza gyümölcseit. Darányi a né- 

met távirati iroda budapesti tudósitója lőtt 
nyilatkozott. Hangsulyozta, hogy Német- 

ország és Magyarország között a barátság 

volt a multban, erős a jelenben és az 

marad a jövőben is. . 

- Egyházi zene a székesegyházban. Va- 

sárnap, pünkösd után a XX. vasárnapon a 

délelőtt tiz órakor kezdődő nagymisén a szé- 

kesegyház ének- és zenekara Mozart C-dur 

miséjét adja elő. Változó részek Griesbacher, 

Leitner, Schiffels müveiből. 

TELJES ERőVEL DUL AZ IN DIAI 

VALLAÁSHABORU. Bombayban a hinduk és 

a mohamedánok vallási háboruja tovább fo- 

lyik. A villongásnak Bom bay váro
sában 

már ötvennél több halottja van. Tegna
p mo- 

dánok és hinduk egymás templomait 

yekeztek felgyujtani. Számos üzletet ki-
 

fosztottak. 
- Napsütéses enyhe idő. Tegnap a napsü- 

és váltakozott a borulással, a hőmérséklet 

pedig az előző naphoz viszonyitva magasabb
 

volt. A hőmérő tegnap délután négy órakor 

tizenöt fok meleget mutatott és még este hét
 

x 

rológiai intézet jelentése szerint élénk észak- 

hyugati szél várható, több helyen, főleg észa
- 

kon záporeső, a nappali hőmérséklet kissé 

tsökken, a mélyebben fekvő helyeken eset- 

leg talajmenti fagy várható. 

MOZIK MUSORA: 

Vasárnap, október 18 és hétfő, október 18. 
Apolló-mozi: Botrány az operában. 

Capitol-mozi: Bobby hadnagy. 

PERSIAN 
szörmeáruház 

m1 

Timisoara IV. 
st. L.t Brátian 17 

Letnagyabb raktár mindennemű 
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ANTONESCU KÖÜLÖGYMINISZTER 

VARSOBA UTAZIK. Antonescu kül- 

ügyminiszter Beck lengyel külügyminisz- 

ter meghivására rövidesen Varsóba utazik. 

Lengyelországi utazásával kapcsolatban ugy 

tudják, hogy ebből az alkalomból kisérlet 

történik a keleteurópai országok közötti kap- 

csolatok kimélyitésére. Arról is tudnak, hogy 

Varsóban a tanácskozások alkalmával szóba 

kerül a Nistru és Visztula közötti csatorna 
épitése, amely közvetlen kapcsolatot terem- 

tene a Balti és a Fekete tengerek között En- 

nek a tervnek a megvalósitása lényegesen 
megváltoztatná egész Keleteurópa helyzetét. 

- Mihai trónörököst őrmesterré lép- 

tették elő. Anghelescu Pavel tábor- 

nok, hadügyminiszter az uralkodó elé 

terjesztette azt a rendelettörvényt, 

amely Mihai trónörököst őrmesterré 
léptette elő. Az uralkodó a rendelettör- 

vényt aláirta. 

- Felesége sirján lett öngyilkos. 
Megirtuk, hogy a IV. kerületi temető- 
ben az egyik sir mellett eszméletlen 

állapotban találták Wirth Antal hat- 

vanhét éves munkást, aki megmérgezte 

magát. Az öngyilkosságot felesége sir- 

ján követte el. A méreg, amelyet bevett, 
salétromsav és kénsav keveréke volt. 

Wirth Antal a kórházban kinos szenve- 

dés után meghalt. Lakásán a rendőrség 
levelet talált, amelyben azt irta, hogy 

tettét betegsége miatt követte el. 

- Kirfizetik a hadirokkantak hátralékos 

nyugdiját. A helybeli pénzügyigazgatóság 

nyugdijosztályához megérkezett a hadirok- 

kantak, hadiözvegyek és hadiárvák hátralé- 

kos nyugdijainak kiutalására vonatkozó ren- 

delkezés. Ennek alapján az 1934 április else- 

je utáni nyugdijhátralékokat teljes egészé- 

ben kifizetik. Akiknek ilyen nyugdijhátralé- 

kaik vannak, azok szerdától kezdve jelent- 

kezzenek a nyugdijpénztárnál. 

í tén cs an 

- Florescu Virgil elhagyta az ügyészs
égi 

fogházat. Tegnap járt le harminc napos vi
zs- 

gálati fogsága Florescu Virgilnek, akit 

a vizsgálóbiró zsarolás vádja miat
t letartóz- 

tatott. Az Ancheta cimü lap kiadója ez
ért 

tegnap ujból a törvényszék vádtanácsa elé
 

került, amely elrendelte Florescu szabad- 

lábra helyezését. A döntés ellen az ügyész-
 

ség nem jelentett be felebbezést és igy Flo-
 

rescu Virgil még tegnap délután elhagyta az 

ügyészségi fogházat. 

- Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 

légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, ál- 

matlanság, gyengeségi állapotok, munkakép- 

telenség a rendkivül enyhén ható természe- 

tes „Ferenc József" keserüviz használata ál- 

tal igen sokszor gyorsan megszüntethetők.
 

Az orvosok ajánlják. 

- Gyujtogatott a villám. A severin- 

megyei Gorana község felett hatal- 

mas zápor vonult el. Az egyik villámcsa- 

pás felgyujtotta Ki e sze rGyörgy gaz- 

da istállóját. A tüz átterjedt egy szal- 

makazalra és onnan a cséplőgépre is, 

amely szintén elpusztult. A kár jelentős. 

AZ OSZTRAK HAZAFIAS FRONT 

KETNAPOS TüÜNTETÉSE. Bécsben 

tegnap este kezdődött a hazafias front 

kétnapos tömegtüntetése. A mai nagy 

népgyülésre 350.000 embert várnak 

Bécsbe. A gyülésen a kormány több 

tagja is felszólal. Tegnap estig már 

zétszáztizenöt különvonat érkezett 

Eécsbe. Ma reggelre még további ötven szőrmékben a legsicsóba árakon 
különvonatot várnak. 
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tapuntatosság netovábbja 
Előkelő és gazdag weiszi kastélyban 

hétvégi vendég a rendkivül csinos, fiatal 

londoni leány. Elfelejti becsukni a für- 

dőszoba ajtaját s éppen a tuss alatt áll, 

amikor benyit a ház hiresen tapintatos, 

kifogástalan főkomornyikja. A leány 
felsikolt, a koromornyik hátralép, be- 

huzza az ajtót és habozás nélkül igy 

szól: 
- Bocsánat, uram! 

- A parasztok megtámadják a sztrájkoló 
munkásokat. A franciaországi sztrá kok 

egyik helyen megszünnek, másik helyen vi- 

szont uj sztrájkok kezdődnek. A vidéken a 

földmüvesek nem rokonszenveznek a sztráj- 

kokkal. Chartreuseben az egyik cukorgyár 

munkásai sztrájkba léptek és megszállották 

a gyárat. A földmüvesek és szőlőtermeilők 

akik igy cukor nélkül maradtak, nagyon el- 

keseredtek emiatt és megtámadták a mun- 

kásokat. A verekedésnek csak a csendőrség 

közbejötte volt képes véget vetni. A munka- 

adók szervezete a Blum-kormánynál tiltako- 
zott az ellen, hogy állami kezelésbe vegyenek 

olyan üzemeket, amelyeknek munkásai 

sztrájkolnak. 

- Anyakönyvi hirek, Házasságot kötöt- 

tek: Vásárhelyi Béla dr. orvos és Matics 

Hedvig, Georgevici Petru tisztviselő és Sta- 

covici Margareta, Marcov Jiva cipész és Ja- 

novics Emilia, Csikos István lakatos és Hi- 

senmann Erzseébet, Miuti Ernest mázolóse- 

géd és Vastag Veronika, Horváth Atanáz 

asztalos és Katona Anna, Lind János mecha- 

nikus és Juhász IHona, Ruian Filimon mun- 

kás és Puiu Lucretia, Weiszgold Mihály asz- 

talos és Mangelusz Vilma, Marta Lázár 

nyugdijas és Lica Emilia, Szalma Mihály 

pincemester és Pfaffenrath Magdolna, Ivan 

Dimitrie tisztviselő és Mück Magdolna, Zeus 

Adám kereskedősegéd és Gánger Jolán, 

Mayer János kőmüves és Jobbágy Róza. Bó- 

ka Károly asztalos és Mülley Etel. Meghal- 

tak: Eder Antal nyugalmazott postatisztvi- 

selő 55 éves, Davidovici Armin kereskedő 56 

éves és özvegy Weisz Jakabné, született Neu- 

berger Fanny 69 éves korában. 
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Megérkezett 
egy hajórakomány 

Mahrisch-Ostraui fűtö és öntödei 

KOKSZ 
Amig a kirakás tart 

rendkivül olcsó árak! 

Ij.Reiter Simon örökösei 
Piata Asanesti 1. Tel. 2-88 
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A GYORSVONAT BELEROHANT A fö- 

MEGBE. Nahaz pasa egyiptomi miniszterel- 

nök Alexandriából expressz vonaton Kuiróba 

utazott. Minden állomáson nagyszámu tömeg 

jelent meg üdvözlésére. Toukh állomáson a 
vonat nem tudott idejében megállani és bele- 

zenegy ember meghalt, négy pedig életveszé 

szaladt a fogadásra megjelent tömegbe. 7i 

fegujatb spoct 

A JUVENTUS LEGYŐZTE A V
ENUST 

A fővárosban tegnap játszottá
k le a Ju- 

ventus-Venus nemzeti bajnok
i mérkőzést, 

amelyet a Juventus nyert meg 2:1 ::1) 

arányban. A Juventus gól
ját az első tőlidő- 

ben Vaida szerezte, de Hum
is egyenlitett. A 

második félidőben Vaida a Juven
tusnak sze- 

rezte meg a győzelmet, amely le
ndülettel és 

nagy akarással játszott. Az
 őszi bajnoki sze- 

zonban ez a Juventus első
 győzelme. 

A VILLAMOSVASUT 

ELŐZEKENYSÉGE 

A SPORTKöÖZÖNSÉG IRANYÁBAN 

A timisoarai városi villamosvasutal 

igazgatósága közli, hogy azokon a napo- 

kon, amikor az Electrica-pályán a nem- 

zeti bajnokság A-ligájának két csapata 

bonyolit le mérkőzést, délután 1-5 óra 

között megengedi, hogy a villamosvasut 

bármelyik vonaláról át lehet szállni a 

hármas vonalra. Az átszállási hely a II. 

kerületi Traian-tér. Ennek alapján az a 

közönség, amely az Electrica-pályára 

igyekszik, a Mária-szobortól a Traian- 

térig bármelyik villamoskocsira fel- 

szállhat és délután 1-5 óra között a 

Traian-téren átszállhat a hármas vona- 

lon közlekedő villamoskocsikra, ame- 

lyek azután kiviszik a közönséget a pá- 

lyára. Ezzel a rendelettel a hármas ko- 

csikon való tolongást kivánják meg- 

szüntetni. 
sam 

Az idei rádióévad szenzációja 

az akkumulátort helyettesitő 

fütőelem 
mely az eddigi akkumulátorok 

használatát teljesen feleslegessé 

teszi. Ezen tütőelemet nem kell 

utánatölteni és semmilyen keze- 

lést nem igényel. Nagy teljesit- 

ménye révén igen gazdaságos és 
bekapcsolásától teljes kimerülé- 
séig állandó és zavartalan vételt 
biztosit. Olcsóbb és kényelmesebb 
az akkumulátornál. Ezen fütő- 

kaphatók. 
Ajánlattal szolgál 

Dura-Művek R.-T. 
Timisoara 

lyesen megsebesült. 

. 

elemek minden viszonteladónál 
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.ITROSANIS.1.I. 
Vezérképviselet: Cornel Cinghita 

Timisoara IV., Sírada Mircea Voda 8 
Teleion 18 

. 
Ipari szén Kovácsszén 

Darabos szén 
Semikoksz Erikett 

AUTOCALOR 
automatikus készülék 

köznenti lűtések részére szeneink 
sazdaságos felhasznalasára. 

2 r 

A véletten szatályozása 
A Neue Züricher Zeitung irja: A ne- 

varki Mason aud Co. cég katalógusát 

minden bárban, kávéházban, szállodá- 

ban, mindenütt meg lehet találni, ahol 

szerencsejátékot játszanak. Ez a kataló- 

gus a véletlen kiigazitására szánt - 

szülékek leirását és árát tartalmazza. 

300 dollárért beszerezhet az ember egy 

nagy elektromagnetikus készüléket, 

mely az asztal alá helyezve a mágnese- 

zett kockákat a kivánt helyzetbe huzza. 

Ilyen mágnesezett kockát már négy dol- 

lárért is lehet kapni. 2-75 dollár az ára 

azoknak a tükröknek, amelyeknek segit- 

ségével megfigyelhetjük az ellenfél kár- 

tyáit. Egy tükrös gyufadcboz csupán 

két, egy tükrös gyürü csupán öt dollár- 

ba kerül. Kinál ezenkivül a katalógus 

megjelölt kártyákat, amelyeknek jelzé- 

sét csak speciális szemüveggel lehet fel- 

fedezni. Egy készülék a kártyakeverést, 

egy másik pedig a rulett forgását „sza- 

bályozza". Most tessék majd nyugodtan 

leülni kártyázni! 

- Nagy kórházi tüznél hét beteg 
szénné égett. Szalonikiben a városi kór- 

ázban tüz támadt és a betegek, vala- 

mint az ápoló személyzet között nagy 
pánikot okozott. A tüzoltóság önfelál- 
Hozóan dolgozott a betegek kimentésén, 

emi azonban csak részben sikerült. Hét 

beteg szénné égett, huszonhárom pedig 

égési sebeket szenvedett. Megsebesült 

több tüzoltó, mentő és ápoló is. A meg- 

mentett betegeket és sebesülteket egy 

ásik kórházban helyezték el. 

Motdern butor 
készitését, régi butorok modernizá- 
lásat, butorjavitást, bulorfényezést 
és mindennemű asztalosmunkát 
szakszerűen és szolid árakon végez 

Gergely Mitlós. müűasztalos 
IV.. Bulev. Berthelot 16, i. em., az udvarban 

Terminus-bár 
októberi müsora szenzációs! 

FLORESCU 
6 szemelyes szintársulat 

Világvárosi szám: 

Néger-duó 
a legkiválóbb kültöldi atrakció 

VIGLETTAS görl-csoport 

z0-z0, DUSI, LULU, szólótáncosnők 

stb., stb. 

Kezdete fel 11 órakor 

Minden orvos Igazolhatja Unnek, hogy 
az ant szept kusan eloá utott tertőt enitó 

.Primeros Erilliant Extra Ezimissima- 
határozottan egeszségesebb, Hnomabb 

és biztosabb. 

- A rendőrvezérfelügyelőség köré- 
ből. S a va Cornel rendőrvezérfelügyelő 

tegnap visszaérkezett szabadságáról és 

ujból átvette a helybeli kerületi rendőr- 
vezérfelügyelőség vezetését. 
- Meghaltak a rossz turótól. Ujvidé- 

ken Szubics Márkó, a kerületi beteg- 
segélyző pénztár személyzeti osztályá- 
nak főnöke és a felesége, vacsora után 

a piacon turót evett. Még az éjszaka 

folyamán mindketten nagy fájdalmakra 

ébredtek. Szubics Márkó reggelre étel- 

mérgezésben meghalt, felesége pedig a 

kórházban a halállal vivódik. 

- Halálozás. Dávidovics Armin, 

volt kereskedő, 57 éves korában elhunyt. 

Temetése ma, vasárnap délután három óra- 

kor lesz az I. kerületi izraelita temető halot- 
tasházából. (Minden külön értesités helyett.) 

* Dr. Farchy Leon bőrgyógyász, uro- 
lógus, kozmetikus hétfőn érkezik s ismét 
megkezdi rendeléseit Bánáti ház, Piata 
I. C. Bratianu 3, III. emelet. Telefon 
19-78. 

- Timisoara Nagy Cimtára és lakjegy- 
zéke, már hónapok óta készül és olyan ha- 
talmas munka lesz, amilyen ezen a téren itt 
nem jelent még meg. A cimtár szerkesztője 
Orich Viktor és munkatársai, már eddig 
feldolgozták a helybeli kereskedelmi és ipar- 
kamara cégjegyzékében szereplő összes cé- 
geket, azonkivül a városi népesedési hivatal 
rendelkezésre álló adataiból, az I., II. és III. 
kerület lakóinak névjegyzékét kartotékokra 
felfektették és már eddig az összes fel- 
dolgozo't kereskedelmi, ipari és magáncimek 
száma meghaladja a 26.000-et. Aki 
tisztában van azzal, hogy mit jelent a mai 
viszonyok mellett, számos uj utcának beálli- 
tásával, az utcanevek állandó változásával, 
az összes házak számainak megváltoztatása 

mellett, a nagyszámu költözködések figye- 
lembe vételével, egy pontos cimtárat meg- 

szerkeszteni, az meg fogja érteni, hogy mi- 

lyen óriási feladatot kell a cimtár szerkesz- 

tőségének elvégezni. Amint értesülünk, a 

szerkesztési és technikai munkák, hetek 

mulva befejeződnek és igy valószinü, hogy 

ez a hézagpótló album ujévkor megjelenik a 

könyvpiacon. 

- Gyomor- és bélbántalmak, hasüregbeli 

vérpangás, izgékonyság, migrén, kimerült- 

ség, szédülés, szivszorulás, rémes álmok, ije- 

dősség, általános rosszullét, a munkaképes- 

ség csökkenése sok esetben rövidesen meg- 

szünnek, ha a beteg néhány napon át reggel 

éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 

József" keserüvizet iszik. Az orvosok ajánl- 

ják. 

- Alarcos banditák kiraboltak egy ke- 

reskedőt. Vakmerő rablótámadás történt Bo- 

tosani város központjában. Az egyik éjszaka 

Mathias David kereskedő háza kapuján 

valaki bezörgetett. A kereskedő a zörgetésre 

felébredt és kiment az udvarra, hogy meg- 

érdeklődje az éjszakai látogatás célját. Ami- 

kor megkérdezte, ki van kint, azt a választ 

kapta, heogy a rendőrség akar házkutatást 

tartani a lakásában. A gyanutlan kereskedő, 

erre kinyitotta a kaput, mire két álarcos 

bandita nyomult be az udvarra és villám- 

gyorsan megkötözte a kereskedőt. Azután 

revolverekkel a kezükben behatoltak a ház- 

ba és ártalmatlanná tették a kereskedő hoz- 
zátartozóit is. Végül pénzt követeltek. A 

megfélemlitett kereskedő huszezer leit adott 
nekik, de ezzel nem elégedtek meg és kegyet- 

lenül megkinozták a kereskedőt, akitől száz- 

ezer leit követeltek. Amikor látták, hogy 

több pénzt nem csikarhatnak ki, elmenekül- 

tek. A kereskedő a banditák távozása után 

értesitette a rendőrséget, amely a rablók 

kézrekeritésére az egész városban razziát 

tartott, de ez nem vezetett eredményre. 

iekintetében fedezné, ne 

A minőségért 

zgg 

Baragiul Andrei sigheti ujságiró 
netilapjában egy a rádióban elhangzott 
hirt közölt, amely szerint merénylet 

történt volna. Bebizonyosodott, nogy a 

hir alaptalan volt, mire az ujságiró el- 

len eljárást inditottak. A törvényszék 

annak idején nyole hónapi fogházra 

itélte Baragiult, az itélőtábla pedig a 

büntetést négy hónapra szállitotta le és 
beszámitotta az egy hónapi vizsgálati 

fogságot. 

Expozitia 

SALON BELLE-ANTI 
Művészi olaj- és amuarellkének 

Kállitása 
Szerdán és szombaron 6 órától 

karrikatura-rajzolás 
I., Sfrada Ady, a Stánoiu-sorsjegynagyáruda 
melleti dloyd-sor) 

- Csehszlovákia jövő évi állami költség- 
vetése. Kalfuss csehszlovák pénzügymi- 

niszter a prágai kamara tegnap déli ülésén 

beterjesztette az 1937. évi állami költségve- 

tést. A bevétel 8755 millió, a kiadás pedig 

8456 millió csehszlovák korona. A költség- 

vetésben honvédelmi célokra 1360 millió 

cseh korona szerepel, vagyis 20 millióval 

több, mint a mostani költségvetésben. Cseh- 

szlovákia állami adóssága 46.785 millió cseh 

korona. Ez a tétel a mostani esztendőben 

l 5158 millió cseh koronával emelkedett. 

legnagyobb 
választékban 

Vigyázzon egészségére! muuanankitAAA AAAAAAAAA 

Kötött mellények, nullaverek, harisnyák, téli alsók a 

WiliamWeisz. Fiul 
Fiók: 1U. keriet, Piata Dragalina (hetipiactér) 

I. kerület 
Lötfler-palota 

u 
. 

Mielőtt szükségletét 

eladási lerakatunkat 

Timisoara I, Makri-ház, Ferdinand szálló mellett 
amely uj vezetés alatt, 
minden vételkényszer 

nélkül nagy választék- 
ban megmutatja a leg- 

jobb külföldi gyártmá- 
nyokkal egyenrangu 

szöveteinket 

Ujságiró leszállitott büntetése. 

mulassza el megilekinteni 

ez a mév felel 

A MAI CSEH-MAGYAR MERKŐZÉS A 
RADIÓBAN. A budapesti rádióleadó állo- 
más ma, vasárnap, romániai időszámitás sze- 
rint délután négy óra ötven perckor közvetiti 
Prágából a magyar-cseh válogatott futball- 
mérkőzés második félidejét. Beszélő Plu- 
har István. 

Hétfő, október 19. Bucuresti. 6.20: Reg- 
geli müsor közvetitése. 13: Gramofonleme- 
zek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gramo- 
fonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 14.30: 
Gramofonlemezek. 15: Hirek. 16.45: Elő- 
adás. 18: Rádiózenekar. 20: Felolvasás. 
20.20: Gramofonlemezek. 21.10: Felolvasás. 
21.15: Brahms: B-dur hatos. 22.10: Bau- 
mann-Radulescu Róza Schubert-, Brahms- 
és Wolf-dalokat énekel. 22.30: Hirek, sport. 
22.45: Dinicu-zenekar. 23.55: Hirek. Buda- 

pest I. 7.45: Torna. Utána: Gramofon. 11: 
Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: Ci- 
gányzene. 13.30: Hirek. 14.30: Enek. 15: 

Zongora. 15.40: Hirek. 17.15: Diákfélóra. 

18: Málnási Ödön dr. előadása. 18.30: Sza- 
lónzene. 19.30: Miskolczy Gyula dr. előadása. 

20: Szalónötös. 20.45: Koudela Géza dr. is- 

merteti Liszt: „Szent Erzsébet legendáját" 
és közvetitése Bayreuthból. 22.10: Hirek. 24: 

Hanglemezek. 1.05: Hirek. Budapest II. 19: 
Német nyelvoktatás. 19.30: Hanglemezek. 

20.10: Előadás. 21.15: Hirek. 21.35: Pertis 
Pali és cigányzenekar muzsikál. Bécs. 20.25: 
A sevillai borbély opera előadása. 23.20: A 

rádiózenekar hangversenye. 24.15: Könnyü 
zene. 24.45: Tánczene. Belgrád. 21: Opera- 
előadás. Berlin. 20.15: Lemezek. 23.30: 
Tánczene. 24: Hegedü- és zongoraszonáta. 

Deutschlandsender. 19.15: Zongorajáték. 
21.10: Vonóskari hangverseny. 23.30: Fagot 

és csellószonáta. 24: Tarka, dalos, zenés-est. 

Lipcse. 20: Népdalok. 23.30: Hires énekhan- 

gok. Milánó. 18.15: Tánczene. 21.40: Ope- 
retteiőadás, utána tánczeme. München. 20: 

Uj táncdalok. 21.10: Liszt: Szent Erzsébet 

oratorium előadásának közvetitése. 24: Szó- 

rakoztató-zene. Pozsony. 19: Magyar-müsor. 



ERőlÉ A 
h. 

pályán, Patria-CFR délelőtt tizenegy 

órakor a Patria-pályán, Staruinta- 

magyar válogatott futballmérkőzést 

levezette, lépéseket tett, hogy Románia 

tóbbi ülésén foglalkozott a téli fedett- 
pálya versenyekre szóló meghivásokkal 

ás ugy döntött, hogy az európai atléták 

nak, mint a meghivás mutatja, Ameri- 

kában is megvolt a hatása. 

: 

A ipensia ma délután az őlecieicaspá
lyán 

1z Unicea Üvicolorval játszik bajnoki 
méctkőzési 

A mai, vasárnapi sportprogram ki- 

melkedő eseménye a Ripensia-Unirea 

rricolor mérkőzés lesz, amelyet délután
 

lárom órai kezdettel az Electrica-pá- 

án bonyolitanak le. Több heti szünet 

tán ismét érdekes nemzeti bajnoki 

n érkőzést nézhet végig a sportközön- 

bég. 

A kerületi bajnokság első osztályá- 

ban a következő mérkőzéseket tüzték 

üsorra: Rapid-Freidorf délután négy 

örakory a Rapid-pályán, Vulturi-Jim- 

boliana délután félnégykor a Vulturi- 

atelia délután négy órakor a Staruin- 

Birkozőverseny 
a Gyárudvarban 

A CAMT birkozószakosztálya ma, va- 

rnap reggel nyolc órai kezdettel a 

Gyárudvar helyiségében rendezi bir- 

kozóversenyét, amely rendkivül érdekes 

sporteseménynek igérkezik. A verse- 

yen Timisoara, Arad, Lugoj és Resita 

gjobb versenyzői vesznek részt. 

A román válogatott 

külföldi turája 

Langenus belga biró, aki a román 

álogatott futbaállesapatának nyugati 

át biztositson. Közbenjárása sikerrel 

csegtet és a román csapat a téli hó- 

napokban valószinüleg Hollandiában, 

Luxemburgban és Franciaországban 

bonyolit le mérkőzéseket. 

Európai atléták 

meghivása Amerikába 

Az amerikai atlétikai szövetség leg- 

közül a finn Höckertnek, a lengyel 

Kucharskinak, a svéd Ny-nek és a né- 

met Schaumburgnak küldenek meghi- 

vást. Szabó 2000 méteres világrekordjá- 

ta-pályán, Hertha-Galvani és Bohn- 

Venus Jimbolian. 

A második osztály bajnoki mérkőzé- 

sei: RGME-IIsa a Fratelia-pályán 
dél- 

után két órakor, Viktoria-IOGT 
a Fra- 

telia-pályán délután négy órakor, Daci
a 

Hajduk a Dacia-pályán délután négy 

órakor. Jandarmi-Dura a Vulturi-pá- 

lyán délelőtt tizenegy órakor, Fortuna 

CSHN a Dacia-pályán délelőtt félti- 

zenegy órakor, Kadima-Juventus a 

Patria-pályán délelőtt kilenc órakor. 

A Hilák ma Oradeán játszanak nemzet
i 

bajnoki mérkőzést a CAO ellen. A hely- 

beli csapat valószinüleg nélkülözni 

kénytelen Bajuszt és Nagy Tibit, akik- 

nek helyét tartalékok veszik át. 

A Román Kupa mérkőzései 

A Román Kupa bizottsága ülést tar- 

tott, amelyen ugy döntöttek, hogy a 
re- 

sitai UDR és a helybeli Banatul között 

az elmaradt kupamérkőzést ma kell 
le- 

játszani Resitán. Ugyanakkor kisorsol- 

ták a Román Kupa negyedik fordulóját 

is, amelyet október 25-én játszanak le 

a csapatok. Igy a CAMT jövő vasárnap 

az UDR-Banatul mérkőzés győztesével 

játszik városunkban. Lugojon pedig ok- 

tóber 25-én a Vulturi fogadja kupamér- 

kőzésre a simeriai CFR csapatát. 

A reuma megtámadia az 

izületeket, izmokat 
és a szivet 

- Jaj! A reuma összetörte a csontjaimat! 

Egyetlen egy orvosság van ez ellen: reg- 

gel és este egy tarmol-os ) bedörzsölés 

*) Carmol a legjobb bedörzsölöszer 

meghülés, eripa. reumatikus táldalmak 

es laz ellen. 

Az egyes árucikkek árai napról-napra 

emelkednek és a kormány tagjai sürün
 

tartanak megbeszélést, hogyan lehetne a 

további áremelkedést megakadályozni. 

Tegnap a kereskedelmi és iparügyi 
mi- 

niszteriumban ujabb miniszteri értekez- 

let volt, amelyen P o p Valer keresked
el- 

mi és iparügyi miniszter és Iuca bel- 

ügyminiszter is megjelentek. Megbeszél
- 

ték, hogy milyen intézkedésekkel lehet 
a 

spekulációt letörni. Az értekezlet utá
n a 

kereskedelmi és iparügyi miniszter hi
va- 

talos közleményt adott ki, melyben beje- 

... ...
..... .

 

Közgazdaság 

u indotolatlat irágaság lelőrésére 
igénybe veszik a rendészeti és a közigazgatási 

Hatósánokat is 
enti, hogy az árdrágitási törvény általó 

nos alkalmazására vonatkozó intézkedé- 

sek rövidesen elkészülnek. Ezeket az in- 

tézkedéseket hétfőn közlik a rendőrható- 

ságokkal, csendőrségekkel, megyei p
re- 

fekturákkal és a főszolgabirói hivatalok- 

kal. A közszükségleti cikkekről valószi- 

nüleg kimutatást készitenek, amely fel- 

tünteti a kormány által meghatározott 

árakat. A minisztertanács ezenkivül 
szi- 

goru intézkedéseket tett a ria
sztó hirek 

elfojtására is. Ami a maximális 
árakat 

ileti, ezek országrészenkint változóak 

Ne használjon 
ilyen zsákok 

lesznek és azokat a kormány utasitása 

szerint a városok vezetőségei határozzák 

meg. 
Az árucikkek drágulása ma már nem- 

csak az egyes szakmákban mutatkozó el- 
szigetelt jelenség, hanem általánosnak 

mondható és ugyszólván minden cikkre 
kiterjed. A füszeráruk árai szintén emel- 
kedőben vannak. Az emelkedés ott álta- 
lában 15-20 százalékos. A szappan ára 

az illó olajok behozatali nehézségei kö- 
vetkeztében ugyancsak drágul. Jelentős 

áremelkedés mutatkozik a bőrárunál. A 

talpbőr 35-40 százalékkal, a felsőbőr 

pedig 10-15 százalékkal emelkedett. Al- 

talános áremelkedés észlelhető a textil- 

áruknál. A szövetek, továbbá a ruhák és 

az öltönyök előállitásához szükséges 

hozzávaló ára 20-25 százalékkal emel- 

kedett. 

Nem mentesül a drágulástól a heti- 

piac sem. A város hetenkint kimutatást 

készit a piaci árakról és a legutóbbi ki 

mutatás október 15-én készült. Ha össze- 
hasonlitjuk a most feltüntetett hivatalos 

piaci árakat a szeptember 15-iki árak- 

kal, látnivaló - miként azt már megir- 
tuk -, hogy az élelmiszerek árai roha- 
mosan emelkednek. Meg kel állapitani 

azonban azt is, hogy a város által feltün- 

tetett piaci árak egyike-másika nem 

egyezik a valósággal, hanem alatta van 

azoknak az áraknak, amelyeken egyes 

élelmiszereket árusitanak. Igy például a 

város által nyilvántartott piaci árak sze- 

rnt a tojás darabjának ára 1.80-2 lei. 

Ezen az áron tojást a piacon egyáltalá- 

ban nem lehet kapni. A legolcsóbb tojás 

2.40 lei, de 3 leit is elkérnek érte, Jelen- 

tékeny az eltérés a husaraknál ie, pedig 

azokat a városi hatóság maximálta. 

Egyenesen felháboritó, hogy amig pél- 

gául a város ármegállapitó bizottsága a 

töpörtyü árát kilónkint 22 leiben szabta 

meg, a hentesek 32, lőt 36 leit is elvesz- 

nek egy kiló töpörtyüért. 

A tényleges piaci árak - a hus, liszt 

és kenyér maximált árainak kivételével 

- a következők: tojás darabia 2 

le, tejliterje 5-6 lei, tejfel literie 35 lel, 

közönséges vaj kilója 48-64 lei, teavaj 

kilója 65-70-80 lei, juhsajt kilója 26- 

28 lei, sózott sajt kilója 30-34 lei. bur- 

gonya kilója 3.50-4 lei, száraz bab ki- 

lója 12-14 lei, borsó kilója 16 lei, 
lencse 

kilója 14 lei, cékla kilója 2-38 lei, fok- 

hagyma kilója 12-14 lei, vöröshagyma 

kilója 2 lei, káposzta fejenkint 3=6 
lei, 

kelkáposzta darabja 2-4 lei, zöld papri- 

ka 100 darab 20-25 lei, zöldség kilója 

4 lei, főzni való tök darabja 1-2-3 lel, 

uborka darabja 1-2 lei, spenót kilója 

6-8 lei 
. 
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A több fallal ellátott 

papirzsák 
10090-os nátroncellulozéból. 

Az ideális csomagolás az összes porszerü és 

magvas termékek: 

szuperlosztát, valamint 
ritott gyümölcs stb. 

liszt, cukor, só, földiestékek, 
mindeniajta magvak, szá- 
számára, a beltöldön és 

kivitelre. 

Kérjen mintát és árjegyzéket. 

BATES S. A. R. 

A NEMZETI MUNKA VÉDELME 

s A KÜLFÖLDI ALLAMPOLGAROK
 

TARTOZKODÁSI ENGEDÉELYE. A 

kereskedelmi és iparügyi miniszterium 

rendeletet adott ki, amely szerint a kül- 

földi állampolgárok számára kiadott 

tartózkodási engedélyek nem érvénye- 

sek a kereskedelmi és iparügyi minisz- 

terium engedélyezése nélkül. A jövőben 

a miniszterium csak a román munka 

védelmére vonatkozó törvény szigoru 

betartása mellett engedélyezi az idegen 

alattvalók tartózkodási engedélyének 

meghosszabbitását. 

Megszünt a sertésvész a városban és 

környékén. A timisoarai piacon hetek 

óta sertészárlat volt, mivel a város 

egyes külső kerületeiben és a szomszé- 

dos községekben sertésvész esetei for- 

dultak elő. A sertészvész most már tel- 

jesen megszünt és azért a városi fő- 

állatorvosi október 20-án feloldja a zár- 

latot. A jövő pénteken a helybeli élő- 

latvásáron ismét megjelenik a sertés. 

A magántisztviselőkhöz és kereskedelmi 

alkalmazottakhoz. Valamennyi magán. 

tisztviselő és kereskedelmi alkalmazott, ál- 

lásban levők és állástalanok, saját érdekük- 

ben jelentkezzenek október 21-ig a Magán- 

tisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak 

egyleti helyiségében, I. kerület, Piata Maras- 

ti 2 szám (Klein-féle vendéglő mellett). 

Ellanyhult a buzapiac. A bánsági gabona- 

piacon a kereslet ellanyhult és ezzel együ
tt 

a buza irányzata is lanyhább lett. A piaci 

árak a következők: uj buza 78 kilós 430, u
j 

buza 79-80 kilós 435, ótengeri 320, uj tengeri 

novemberi-decemberi szállitásra 250, zab 

260, takarmányárpa 300, tavaszi árpa 320, 

korpa 240, muharmag 420, napraforg
ómag 

400, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

780, nagymalmi liszt 800 lei százkilónkint. 

Lucernamag 25, lóheremag 26 lei kilónk
int. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 2
2- 

23.75, angol font 491.75--492.75
, olasz lira 

5-5.50, dollár 99.50-105, belgas 16.50- 

18, hollandi forint 52-55, c
seh korona 4.50 

5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

20-25, német márka 40-47,
 dinár 2.90- 

3.10, leva 0.90-1.20, zloty 18.15-19.25. 

Ezekhez az árfolyamokhoz a valuta 
felárat 

külön hozzá kell számiítani. 

Valuták magánárfolyama. (Az el
ső szám 

a vételt, a második az eladást jelenti) Fran
- 

cia frank 9-9.20, svájci frank 45-46, 
dol- 

lár i85-190, angol font 935-950, ol
asz lira 

10-10.50, zloty 28-380, osztrák schiling 

28-29, leva 1.60-1.80, magyar pengő 29-
 

30, német márka 40-42, cseh korona 5
- 

A szabadforgalmi devizák piacán a 

következő árfolyamok voltak: német 

márka 37-37.50, cseh korona 5.15 

0.90.5-0.91. 
5.25, olasz lira 6.05-6.20, dr. 



Pegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 
Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel személyesen, vagy küld- 
je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 
boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 
grafológus, Timisoara IV., Str. L C. Bra- 
tianu 15. II. em. 10. (4425) 

BBakás 
Bérbeadó 

Bulev. Regele Ferdinand 4. számu Ferber- 
házban november 1-ére irodának, rendelő- 
nek vagy szalónnak alkalmas földszinti ud- 
vari helyiség. Közelebbit ugyanott Dr. Kun 

Ferenc ügyvédi irodájában. Telefon 12-31. 

Modern 

2-szobás parkettás, utcai lakás, kiadó, leg- 
szebb helyen, park és virágkertek. III., Piata 

(4779) Crucii 2. 

Elegáns utcai 

különbejáratu butorozott szoba, II. kerület 

központjában olcsón, kizárólag pontosan fi- 

zető korrekt urnak kiadó. Cim a kiadóban. 

(4775) 

négy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, 
alápincézett, a IV. kerületben olcsón eladó. 
Erdeklődni lehet Vasilescu Octavian- 
nál, a helybeli rendőrkveszturán. 

Egy szép uj családi villa, 

A Temesvári Bank épületében 

modern 2 szobás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank 
és Kereskedelmi R.-T. házkezelősé- 

génél 

Kiadó 

november elsejére a Bulevardul Eroilor dela 

Tisa 29. alatti villában modern, parkettás, 
fürdőszobával, első emeleti egy szobás utcai 
lakás, havi 800 leiért. Cim a kiadóban. 

(4787), 

SE OLD Butor 

Ahandó nagy raktár 
elsőrendü kivitelű fehér 
zománcozott és fekete 
tűzhelyekben, tovabba 
zománcozott és tekete 
modern szobakályhák- 
ban chamottal! kibéelelve 
leszáliitott árak mellett 

JUNGINGER 
Tlmisoara II, Timocului-u. 2, Kovács-patika mellett 

eladó. Megtekinthető Hollós uridivat üz- 
letben. Bulev. Regele Ferdinand. 

üzleti berendezés 

sütönfélo 
Domonkos Gizella 

(908) 

Ölcsón 
befon nádszékeket egy vak. , str. e 
9. Adám Willwerth. (4. 

25-30 ezer lei 
tőkével, lehetőleg közremüködő társat k 
sek rentábilis könyvvállalkozáshoz. Lev 
„Száz százalék" jeligével a kiadóhivatal to 
vábbit. (47 

Leszaladt harisnyaszemek 
felszedését pontosan és olcsón vállalom. 
ker., Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokház. 

jó, szép és lee 
Timisoara II., Str. 3 August 1. Agy- és fe- 

és hármikor működésben bemutat uk a saját készit- méenyű nateni léplütési Delétes ealalnuáat Leömodernebb kiviie 
S0 százalék tüzelőanyag- akarmás 

Két évi jótáliás 

POZMOR VILMOS 
I, Piata Azente Sever 2 (volt ser. Feldioara 23) 

pénzárban. 

- REGÉNY - 
Írta: Forditotta: 

aobert Pelper S. Kovacs Ferenc 
24 

- Mindent én mondjak el? 
- Talán én? 

- Kérem, ne kinozzon... 

A referens ideges lett. 

-Nem tudok semmit. önt Lola Padillacnak 
hivják, na és? 
- Én vagyok Gattmann gyilkosa. 
A referens felugrott. 

- Mi az? önvallomás? 
- Kérem engem idehoztak! 

- Ki? 

- Egy rendőrségi hivatalnok. 

hiszen tudja... 

-Hát erről nekem is kellene tudnom.. de ez 
most nem fontos, ön tehát bevallja, hog Iholta 
Gattmannt? 

- EÉn...én... 

A referens csengetett. 

- Elvezetni! Egy óra mulva jegyzőkönyvfelvé- 
telre elővezetni. Egy pillanatra csak! Kérem, ezt irja 
alá: Önként jelentkeztem, hogy Gattmann gyilkosa 
vagyok. Igy, köszönöm. 

Csak a folyosón tért Lola magához. 
- És Ellen Green? Ellen Greent is.. .? kér- 

dezte a rendőrtől. 
- Kit? 

Csalás! Tehát csalás! 
összeesküvés ellene. Természetesen a 
összetartott Ellennell. 
Mialatt Lolát a cellába vezették, Ellen és Johan- 

a hivatalnok 

hérnemü, monogram, ágytakaró, sztorok, 
Állandó kiállitás függönyök, valamint kelengyék készitését és 

himzését vállalom. (4619) 
Timisosra 1. Piata Unirii m........ 

Modern ftakaréktűzhelyek 
dászovétel kiváló Tmtsoara IV.,. 

ininőségben st.L. Bratianas5 Perzsaszönyegek Miandóraktár 
keleti, török, belföldiek, csedaszép példá- 
nyok óriási választékban, brilliáns ékszerek, zománcozolt 
valódi antik ezüstök, butorok, csillárok al- és lekete 
kalmi vételekből, igen olcsók. Pészletre kész- tűzhelyekhen 

Merecy-utca (837) 

nes régen eihagyták a számukra annyira veszélyes 
helyet. 

XXIV. 
A „POL-FI A.-G. mütermében nagy izgalom lett 

urrá. A munkavezető, a rendező, az épitész össze- 
vissza kiabáltak, rendelkeztek és fütyültek. 

Eddie Milton elbucsuzott Anny Grossetól, akit a 
társulathoz beprotezsált, s aki a „Maádchen en gros 
und en detail" cimü filmben szerephez jutott. 
A szereplők öltözőjében vidám hangulat ural- 

kodott. A fodrászok és fodrásznők nem panaszkod- 
hattak, hogy nincsen dolguk. 

- Ebben a szerepben lepipálom Janningsot, 
mondta John Doring egyik öltözőtársának. 

A rendező a munkavezetőnek tartott kimeritő 
Ellen egy fekete szemüveg segitségével nagy- 

szerüen elváltoztatta arcát és mivel már sötétedett, 
könnyen eljutottak lakásukra, anélkül, hogy bárki is 
felismerte volna őket. 

Ellen otthon ismét férfiruhát öltött. 
magyarázatot arról, hogy ennek a néma filmnek any- 
nyira jónak kell lennie, hogy a hangosokkal tudjon 
konkurrálni. 

- Sajnos, a kézirat pocsék, - mondta. Szégyen- 
letes dolog, hogy itt Amerikában milyen tartalmatlan 
dolgokat veszünk filmre. Mindent a rendező csinál- 
jon? Még költsön is? Egy ötlet sincs ebben a kézirat- 
ban. Hja, ha rendező nem volna. És a szinészek? Fo- 
galmuk sincs arról, hogy kell egy szerepet játszani. 
Nem akarok szerénytelen lenni, de egész Hollywood 

és az egész világ tudja, hogy ki vagyok, csak az a baj, 
hogy a vállalat nem csinál elég reklámot. Mindent a 
rendező csináljon. És a sztár még egyáltalán nincs is 
aláthatáron. 

- Cnharles Brandes vagyok. Ön Ellen Green ba- 
rátja, tudom. Nincs értelme a tagadásnak. Tudja ön, 

KALMAN DEZSŐ 
epeciális takaréktözhelyüzere 

Timisoara IV. ker, Bulev. Carol 40. 

pu os 
...... 

HIRDESSEN 

A Deét! Hintapsau] 

hogy hol tartózkodik Ellen? 

Nem! - felelte Johannes nyugodtan 
- Deén tudom! És elvezetem önt, jöjjön. 
- Semmi kedvem sincsen hozzá. 
- Csak nem fél? Charles Brandes ügyes kopc. 

De magánkopó. A Tizenhetek Klubjának a tagja. Kö- 
vettem önöket, hónapokon keresztül. Már lemondtam 
arról, hogy megtalálom Ellen Greent. Utközben, közel 
jártam a halálhoz és mégis tovább kerestem önöket. 
Visszatértem Newyorkba és vissza akartam már adni 
megbizásomat a kiubnak. Valami sugallat ide küldött 
Hollywoodba és itt megtaláltam Ellen Greent. 

sajnálatot szinlelve. 
- Newyorkba vezetem önt és a Tizenhetek 

Klubja mindent el fog rendezni. Ne gondolja, hogy mi 

Charles hangja melegen, kedvesen csengett. 

- öÖn az igazat mondja? - kérdezte Johannes 
kétkedve. 

- Becsületszavamra, uram! 

- Jól van, jövök, - mondta kis gondolkozás 
után Johannes. 

Charles a Polfi 

Johannest. 

- Mit akar itt? 

- Hogy mit? Hiszen Green kisasszony itt fil- 
mezik, ezt valószinüleg elhallostta ön előt: mendta 
mosolyogva Charles. 

- Igen!... 

- Ilyenek az asszonyok. 

- Tilos az átjárat! - kiáltott valaki. 

- Charles Brandes vagyok... 

A név hallatára szó nélkül tovább eresztették 

őket. 
Bejutottak a müterembe. 

A.-G. mütermébe vezette 

Folyt köv.) 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén, misoara L, Piata 77 

A 

- Rettenetes . . . szegény lány, - szólt Johannes 

a rendőrségnek segitünk... Nem, jöjjön csak velem. 


